



## 轨交4号线站点叫啥名? 方案你来拿

6月17日前,发送电子邮件或信件,都可以参与本次活动

昨天,苏州轨交公司发布通知,正式面向全社会征集4号线及支线的车站站名方案。记者了解到,因“苏州火车站”站、“乐桥”站、“石湖路”站为4号线与已建成的1、2号线换乘站,名称已经确定,本次不再征集名称,其余35座车站均参加此次公开征集。 蒋文龙

### 征集 35个站点求“学名”

苏州轨道交通4号线全线共设有车站38座,其中支线7座。主线为南北走向,线路北起于相城区苏虞张路站,沿线主要经过文灵路、广济路、人民路、东吴路、鲈乡路、江兴西路、秋枫路、东太湖大道、甘泉路,终点站设于同津大道,与苏嘉城际线换乘。支线接轨于主线的红庄站,沿线经过吴中大道、塔韵路、东太湖路,终点站为龙翔路站。 全线车站中,“苏州火车站”站、“乐桥”站、“石湖路”站为4号线与已建成的1、2号线换乘站,已正式命名,不再征集名称,其余35座车站均参加此次公开征集。目前,所有车站已有暂用名仅供参考。

### 要求 体现苏州文化内涵

“命名方案应首要考虑指位功能,采用与车站地缘关系紧密的点、线、面状地名命名,还应便于公众使用,符合市民的出行习惯,并应与市民日常出行的公路交通、公共交通在交通功能上体现一致性和互补性。”苏州轨交公司相关负责人表示,轨道交通车站名还应体现苏州历史文化内涵,符合4号线沿线区域文化及站位特质,并与自然地理以及城市总体规划相结合,且含义积极、健康。车站名应使用中文命名,简明扼要;不以人名、企业名、商业楼盘命名,禁止使用外国地名命名。

### 截稿 6月17日前都可提方案

“参与者在递交命名方案时,应简要注明每一命名的含义或出处。并按照如下格式提交:原名:×××,推荐名称:×××,理由:……”该负责人说,本次征集活动主要通过网络征集,公告在苏州轨道交通集团有限公司官网(<http://www.sz-mtr.com/>)发布。市民如果想参与,可将方案发送邮件至szgdjtzx@163.com并标明“轨道交通4号线车站命名”字样。 纸质稿件可邮寄到干将西路668号苏州市轨道交通集团有限公司1818室,邮编:215004,并在信封上注明:参加轨道交通4号线车站命名征集活动。 征集活动截至6月17日,根据征集的站名方案,轨交公司将会同苏州市地名办、地名专家组成专家组对征集方案进行遴选评定,评定结果经市轨道交通建设指挥部审定通过后予以公布,报市地名办备案。 市民如有疑问,可拨69899138咨询。



### 天气

#### 明天又有雨报到

昨天天气晴朗,气温也很宜人,尽管早晨微微有些凉意,气温只有14℃,但中午的气温一度飙升至27.5℃。

这样的晴好天气今天还将继续。遗憾的是,春姑娘明天晚上就要“变脸”,搞不好“说哭就哭”,即将到来的周末还是宅着比较好。 王玲玲

#### 今明后三天天气

今天 晴到多云 16~27℃  
明天 多云转中雨 16~24℃  
后天 中雨 17~22℃

### 出行

#### 对接服务“进交会” 辟4条免费接驳专线

5月14日至17日,2014中国品牌产品进口交易会将在昆山举行,举办地点设在昆山国际会展中心和花桥国际商务城博览中心,昆山公交公司将开辟4条免费直达接驳专线,并加密公交班次,为乘客营造安全、快捷的交通出行环境。

4条直达接驳专线分别为“昆山南站至昆山国际会展中心”接驳专线、“昆山南站至花桥国际商务城博览中心”接驳专线、“轨道11号线花桥站至花桥国际商务城博览中心”接驳专线和“昆山国际会展中心至花桥国际商务城博览中心”接驳专线。

与此同时,途经航站楼附近的公交25路、106路等线路高峰时段将加密运营班次,公交213路将由台协大厦延伸至航站楼;公交151路、游7路等途经花桥国际商务城博览中心公交线路将临时增设停靠站。

罗光灿 蒋文龙

### 速读

#### 第三产业用电量 增速超过其他产业

据苏州市供电公司统计,1—4月份,苏州全社会用电量为389亿千瓦时,同比增长4.08%,比去年同期上升3.05个百分点,稳居全国所有城市第二位。第三产业用电量为38亿千瓦时,同比增长4.66%,其中4月份的增长率更是达到了10.13%,用电量居全国同类城市首位。

统计显示,1—4月份苏州地区第三产业用电量增速明显快于其他产业,特别是信息传输、计算机服务和软件业发展迅猛,增速达13.56%,工业园区、昆山的服务业外包产业蓬勃发展,用电增长速度分别达到44.87%、33.33%。城市公共交通中地铁的开通运行带动交通运输、仓储和邮政业成为行业用电增速领跑者,增速为16.91%。

杨国华 蒋文龙

## 废木料做出紫禁城角楼,门窗全能开合

他制作的微缩景观,还有景德路上的城隍庙、干将路上的牌楼、公园里的五角凉亭



唐老伯和他制作的“紫禁城角楼”

### 退休后重拾儿时爱好

今年59周岁的唐老伯,受做木工的父亲的影响,从小就喜欢木工手艺,他本来以为自己长大后也可以成为一名木工。“但是,到我20多

岁的时候,木工活已经不吃香了。”唐老伯回忆,迫于生活压力,他开始挂靠在一家橡胶厂里做操作工,后来厂里效益不好,一条腿残疾的他又出来开残疾车谋生。

到55周岁的时候,唐老伯可以

领退休金了。这个时候,他终于有了空闲的时间,而且退休金也让他不用再为生计奔波,于是,他重拾儿时的爱好,开始搜集木料制作工艺品。

苏州的老弄堂里有一些烧水的老虎灶,唐老伯的木料大多来源于这些老虎灶的柴火。看到合适的木头,他就花点钱从烧水工手里买回来,有时候在垃圾堆里看到用得上的旧木料,他也会如获至宝地捡回家。

记者走进唐老伯家中,这间约30平米的老房子里,住着一家三口。两间卧室设在阁楼上,楼下空间除了用作厨房和客厅,特意开辟出了一间10平米的屋子,专门存放唐老伯制作的古建筑模型、果盘、椅子、灯笼等各类木质工艺品。

### 巧手制作紫禁城角楼

唐老伯退休后的第一件作品,是一件城隍庙模型,这件作品花费了他10个月的时间。为了能精确掌握建筑的比例,在制作过程中,他开着残疾车到现场观察了不下数百

次。“城隍庙就在苏州,我可以随时去观察。而紫禁城角楼远在北京,我就没条件去了。”唐老伯介绍,制作角楼模型多亏一位朋友帮忙。这位朋友帮他从网上下载了紫禁城角楼的许多图片资料,从正面、侧面、剖面图、局部特写到角楼上的飞檐脊兽介绍,一应俱全。有了这些资料参考,再经过半年构思和搜集木料,唐老伯在2012年年初开始动手制作角楼,并于次年年初完成全部造型。

落成的角楼模型取材废旧香樟木料,长50厘米、宽50厘米、高62厘米,十字形屋脊,三层重檐,多角交错,梁枋和檐角饰以龙形兽头,十分玲珑绚丽。更令人赞叹的是,模型四面的32扇门窗,不但窗格细微、雕花通透,还能开关自如。

“我还要给这座角楼打磨、上漆,到时候会更漂亮。”唐老伯乐呵呵地表示,他觉得现在的生活充满了乐趣,每天做做手工活,不但变废为宝,还锻炼了身体、开了脑筋。